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Laitteet


Power Mac G4 MDD 1,25 GHz, muistia 2Gt, kovalevyt 160Gt jaettuna kahteen osioon 60Gt palvelinkäyttöjärjestelmälle ja 100Gt Tallennusosiolle, + 120Gt Elokuvat, + 80Gt Musiikki, + 160Gt Tallennus2 josta 100Gt Kuville, käyttöjärjestelmä Mac OS X 10.5 Leopard Server

Tietojen arkistointi

Dokumentti 
Varmuuskopioitavia kohteita ovat palvelimella olevat palvelinkäyttöjärjestelmä, sisältäen webbisivut, musiikkikansiot, elokuvat, valokuvat sekä muut tiedostot. Tiedostomuotoja ovat jpg, gif, png, avi, mkv, mp4, wma, mp3, m4a, pdf, doc, txt, ym.
Prioriteetti
Priorisointi on arvioitu asteikolla 1-3, jossa 1 on ei niin tärkeä ja 3 on erittäin tärkeä. 3 prioriteetilla olevia tiedostoja ovat itse palvelin käyttöjärjestelmä ja siihen liittyvät tiedostot sekä valokuvat. 2 prioriteetilla taas ovat musiikki, elokuvat ja muut tallenteet, osa näistäkin tallenteista kuuluu luokkaan 1, koska ovat haettavissa uudestaan.

Säilytysaika
Säilytysaika suurimmalla osalla tiedostoista on 1-5 vuoteen, poikkeuksena suurin osa valokuvista, jotka olisi tarkoitus säilyttää useita kymmeniä vuosia.
Tietojärjestelmä
Varmuuskopioinnin hoitaa Macin oma varmuuskopiointiohjelma Time Machine, joka hoitaa kopioinnin tunnin välein, päivittäin ja viikoittain, kun se on ensimmäisellä kerralla tehnyt järjestelmästä täydellisen backup:n.

Tietoväline
Palvelimella olevat tiedot eri kovalevyillä mm. musiikit, elokuvat ja kuvat.
Versiointi
Time Machine huolehtii itse versioinneista, joten niihin ei tarvitse kiinnittää varsinaisesti huomiota, versioinnit menevät kuukausittain, päivittäin ja tunneittain. Tiedoston voi palauttaa esim. kesäkuun 6 päivän mukaan tai edellisen päivän tietyn tunnin mukaan.
Sijainti
Tiedostot tallennetaan ulkoiselle kiintolevylle, mikä on kiinni Airport Extreme tukiasemassa (Wlan, router, palomuuri) ja tallennuskapasiteettia on 1 Teran verran.

Aikataulu

Toteutus
Palvelinjärjestelmän varmuuskopiointi on jo toteutettu ja automaattiset varmistukset pyörivät itsekseen.

Aikataulutus
Aikataulutusta tälle tehtävälle oli aika hankala laatia, koska aikaa menee enemmän tämän dokumentin laatimiseen kuin itse varmuuskopioinnin käyttöön ottoon ja siinäkin eniten aikaa menee siinä, kun Time Machine tekee ensimmäistä täyttä backup:ia.
Gant-kaavio
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