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Tehtävän skenaario


Olet aikeissa perustaa Oulun seudulle ohjelmistoalan yrityksen, mutta yhtiömuodosta ja liikekumppaneista et ole tehnyt vielä päätöksiä. Liikeideasi on mielestäsi erittäin hyvä ja olet varma, että siinä on potentiaalia markkinoilla.

Selvitettävät asiat


Selvitä mistä aloittava yritys voi hakea tukea rahoitukseen, henkilöstön koulutukseen, konsultointiin, ohjaukseen ja yleensäkin liiketoimintaan. Mieti palveluiden merkitystä liiketoiminnan kannalta.

Palveluiden tarjoajat


Uusille yrityksille pääasiassa maksuttomia palveluita Oulun seudulla tarjoavat Ouluseutu Yrityspalvelut sekä Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelu. Toki muitakin palveluntarjoajia löytyy, mutta nämä ovat pääasiassa maksuttomia.

Ouluseutu Yrityspalvelut


Ouluseutu Yrityspalvelut tarjoaa Oulun seudun yrittäjille, asukkaille ja kunnille elinkeino-asioihin liittyviä palveluja. Opastaa yrityksen perustamisessa, tukee yrityksiä niiden kehittäessä toimintaansa ja auttaa yritysten kansainvälistymistä. Lisäksi markkinoi Oulun seutua kilpailukykyisenä asuinseutuna ja yritysten toimintaympäristönä. Heillä on neljä palvelutuotetta ja ne ovat yritysstartti, yrityskehitys, kansainvälistyminen  ja seutumarkkinointi.
Yritysstartti


Yritysstartti lähtee liikkeelle uuden yrittäjän kanssa yhdessä tehtävällä liikeidean arvioinnilla, liiketoimintasuunnitelman rakentamisella ja toimintaympäristön (mm. toimitilat, verkostot) tarkastelulla. Perustamisneuvontaan kuuluvat mm. yhtiömuotojen tarkastelu, tuotteiden hinnoitteluperusteet, rahoitusneuvonta, verotukseen liittyvät kysymykset ja yrityksen perustamisasiakirjojen laadinta. Yritysstartin käytössä on yrityksen perustamista varmistavia työkaluja kuten laskurit, laskutusohjelmat ja toimialatiedostot. Opastamme myös taloushallinnon järjestämisessä. Palvelusektori muodostaa suurimman ryhmän Yritysstartin asiakkaista. Palveluihin lasketaan tässä myös muille yrityksille palvelujaan tarjoavat alihankintayritykset. (Ouluseutu yrityspalvelut / yritys-startti, 2010)
Yrityskehitys


Palvelun keskeisenä tavoitteena on, että asiakas saa ohjausta yrityksen kehittämistyöhön ja pystyy neuvonnan perusteella jatkamaan kehittämistyötä omatoimisesti. Yrityskehityspalvelut jakautuvat neljään kokonaisuuteen: yritysneuvontaan, liiketoiminnan kehittämiseen, yrityshautomopalveluihin ja kehittämishankkeisiin. Näiden palveluiden kautta avustetaan yrittäjiä niissä muutoksissa, jotka parantavat yrityksen tulosta ja kilpailukykyä. Yrittäjiä autetaan löytämään kriittisiä menestystekijöitä omista yrityksistään ja asiantuntijoita auttamaan heitä niiden kanssa. Tavoitteena on, että yritykset omaksuvat jatkuvan kilpailukyvyn ja henkilöstön kehittämisen käytännöikseen.(Ouluseutu yrityspalvelut / yrityskehitys, 2010)

Kansainvälistyminen


Vahvistamme yritysten kansainvälistä liiketoimintaa ja etsimme ulkomaisia kumppaneita eri maista. Lisäksi järjestämme erilaisia Business to Business kontakteja. (Ouluseutu yrityspalvelut / kansainvälistyminen, 2010)
Markkinointi ja viestintä


Markkinoimme Oulun seutua kilpailukykyisenä asuinseutuna ja yritysten toimintaympäristönä.

· organisoimme yhteisosastoja messuille Oulun seudun yritysten ja kuntien kanssa
· julkaisemme esitteitä ja oppaita
· järjestämme toimittajavierailuja

· julkaisemme tiedotteita Oulun seudun medialle

· julkaisemme uutiskirjeitä Oulun seudun yrityksille
· jne. (Ouluseutu yrityspalvelut / markkinointi ja viestintä, 2010)
Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelut


Työ- ja elinkeinotoimistot (TE-toimistot) tarjoavat erilaisia palveluja yrittäjille, yrittämisestä kiinnostuneille ja yritystoimintaa aloittaville. TE-toimistot kuuluvat seudulliseen yrityspalvelukokonaisuuteen, jossa eri viranomaiset ja organisaatiot yhteistyössä tarjoavat yrityspalvelujaan ja hyödyntävät valtakunnallisia asiantuntijoita. Keskeisimmät seudullisen yrityspalvelun toimijat ovat elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskukset (ELY-keskukset) ja TE-toimistot, kunnalliset ja seudulliset elinkeinoyhtiöt, uusyrityskeskukset ja maaseutukeskukset.(Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelu, 2010)
Liikeidean arviointi ja kehittämisneuvonta


Yrityksen perustamisen jälkeen palvelut tukevat liiketoiminnan kehittymistä. TE-toimistosta saa tietoja myös erilaisista seudullisista ja alueellisista projekteista, joihin osallistumalla yritys voi kehittyä, verkostoitua ja rakentaa myös pitkäjänteisiä kumppanuuksia muiden yritysten kanssa. (Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelu, 2010)
Yrittäjätyön välitys sekä yrittäjäkumppaneiden tai yrityksen jatkajan haku

Mol.fi-verkkopalvelu välittää myös yrittäjätyötä ja tarjoaa mahdollisuuden yrittäjäkumppanin hakuun. (Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelu, 2010)

Yrittäjäksi kouluttautuminen

Yritystoiminnan käynnistäminen ja yrittäjäkoulutus on mahdollista yhdistää joustavasti. Työvoimakoulutuksena järjestetään mm. yrittäjäksi ohjaavia koulutuksia, yrittäjävalmennuksia sekä yrittäjän ammattitutkintoja. (Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelu, 2010)

Rahoitus / Starttiraha


Starttirahan tarkoituksena on edistää uuden yritystoiminnan syntymistä. Sillä turvataan yrittäjän toimeentulo sinä aikana, jonka yritystoiminnan käynnistämisen arvioidaan kestävän, kuitenkin enintään 18 kuukauden ajan. Starttirahaa voidaan myöntää työttömälle työnhakijalle sekä ei-työttömälle kokoaikaiseksi yrittäjäksi siirtyvälle. Tuen saamisen edellytyksenä ovat mm. yrittäjäkokemus tai –koulutus, mahdollisuudet kannattavaan toimintaan, tarpeellisuus yrittäjäksi ryhtyvän toimeentulon kannalta sekä se, että yritystoimintaa ei ole aloitettu ennen kuin tuen myöntämisestä on päätetty. Starttiraha muodostuu kahdesta osasta, perustuesta ja lisäosasta. Vuonna 2010 perustuen suuruus on 25,63 euroa/päivä. Lisäosan suuruus vaihtelee tapauksittain työ- ja elinkeinotoimiston harkinnan mukaan. Lisäosan suuruus on enintään 60 % perustuen määrästä.

Yhteenveto


Yhteenvetona voisi sanoa, että uudeksi yrittäjäksi aikovan on Oulun seudulla kohtuu helppo löytää tietoa ja apua liikeidean hiomiseen, rahoituksen/ toimeentulon turvaamiseksi sekä yleensä toiminnan aloittamiseen. Tämä osaltaan helpottaa toiminnan aloittamista ja antaa varmuutta epävarmoihin asioihin, kun voi hakea apua ja neuvoja kaikissa tilanteissa eikä siitä joudu maksamaan, ainakaan kohtuuttomasti. Moni hyvä liikeidea jäisi varmasti toteuttamatta ilman näitä palveluita ja moni yritys menisi nurin. Liiketoimintasuunnitelma on lähes mahdoton toteuttaa yksin ilman asiantuntevaa avustajaa ja onkin erittäin tärkeää, että näitä palveluita on tarjolla. Moni loistavalta tuntunut liikeidea on myös kaatunut omaan mahdottomuuteen asiantuntevien neuvojien ansiosta ja näin ollen on vältytty turhilta ja kalliilta yritys yrityksistä. Itse käyttäisin ehdottomasti näitä palveluita hyväksi ja kuten liiketoiminta-kurssin alussa totesinkin ”eikö tätä voisi ulkoistaa asiantunteviin käsiin”.

Lähteet


Ouluseutu Yrityspalvelut http://www.ouka.fi/ouluseutu/yrityspalvelut/index.asp

Työ- ja elinkeinotoimiston yrittäjyyspalvelu http://mol.fi/mol/fi/04_yrittaminen/index.jsp
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