Multimediatöiden teko seloste
Tässä selosteessa käydään läpi lyhyesti miten ja millä ohjelmilla eri työt on tehty.

Työkoneena on ollut MacBook Pro 2.26GHz Intel Core 2 Duo ja ohjelmat Mac-versioita.

Flash-töiden teossa on käytetty Adoben Adobe Flash CS4-ohjelmaa, johon on yhdistetty eri ohjelmilla tehtyjä töitä. Muodonmuutoksessa (Morphaus) on käytetty ilmaista Norrkross MorphX –ohjelmaa. Morphauksessa käytetyt kuvat ovat lapsistani.

Elokuvien teossa on käytetty pääsääntöisesti Macin omaa iMovie-ohjelmaa leikkauksessa ja koostamisessa, musiikit/äänet on niihin osittain tehty iMovie-, Audacity- ja GarageBand-ohjelmilla. Audacityllä on poistettu kohinaa, paukahduksia sekä tasattu ja nostettu puheääntä, sen verran minkä ohjelmalla voi. Hiipparit-elokuvaan on lisätty netistä ilmaiseksi ladattuja äänitehosteita. Kirvesmies-elokuvan kuvasin koululta lainaan saadulla videokameralla, joka oli kuvattaessa jalustalla. Muut minun kuvaamani on kuvattu Nikon Coolpix L110 kameralla, jossa on video-kuvaus mahdollisuus, käsivaraisesti. Elokuvia varten kuvatusta materiaalista on käytetty ¼ osa tai jopa vähemmän.

Karateseuran käyttöön kuvaamani videot on tarkoitettu ainoastaan seuran sisäiseen käyttöön opetusta varten ja niihin ei saanut lisätä mitään tehosteita vaan tehdä niistä selkeät ja liikkeet helposti näkyviksi.
