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1 Projektin kuvaus 
Projektin kohteena oli verkkokauppa/taloushallinto ratkaisun kartoittaminen Northern Tribe Merchandising Ay:lle. Tavoitteena oli saada tuotettua toimenpide-esitys verkkokaupan perustamiseksi. Lisäksi kartoitettiin mahdollista taloushallintoratkaisua.
Projektin aikana käytiin kolme katselmointia joiden aikana projektin tilaa ja suuntaa arvioitiin. Toteutettavaksi suunniteltuun lopputulokseen ei tullut muutoksia. 

Projektin lopputulos vastasi projektille asetettuja tavoitteita. Projektin lopputuloksen esiteltiin asiakkaalle loppupalaverissa. Asiakas hyväksyi lopputuloksen.
2 Yleisarvio projektin läpiviennistä
Projektin lähtökohtana oli kartoittaa verkkokauppa/taloushallinto-ohjelmisto ratkaisuja aloittavalle verkkokauppa yritykselle. Tavoitteissa onnistuttiin hyvin. Kaikki suunnitellut tehtävät saatiin suoritettua aikataulun mukaisesti.

Projektitiimin resurssit olivat riittävät projektin mittasuhteita ajatellen. Projektin ohjaus toimi hyvin. Yhteydenpito projekti-organisaatiossa oli riittävää ja asiantuntija jäsenten tuki oli saatavilla aina kun sitä tarvittiin.
Projektipalaverit ja muu yhteynpito oli riittävää projektin laajuuteen nähden. Palaverit palvelivat hyvin tarkoitustaan.

Riskien hallinta toimi kuten pitikin ja mikään arvioiduista riskeistä ei päässyt ylittämään hälytysrajaa.
3 Työmäärät

Projektin luonteesta johtuen ei ollut tarvetta työajanseurantaan yksityiskohtaisella tasolla. Kaikki suunnitellut tehtävät pystyttiin suorittamaan suunnitellun käytössä olleen ajan puitteissa ilman merkittäviä liukumia.  

4 Henkilöarviot

Esitellään kunkin henkilön tehtävät projektissa ja kuvataan se oppima, jonka projekti on kullekin antanut. Jokainen projektiryhmän jäsen kirjoittaa itse omat arvionsa. Arvioinnissa kiinnitetään huomiota siihen, kuinka hyvin annetut tehtävät suhteutuivat omaan osaamiseen sekä siihen, miten tiimityö ja vuorovaikutus toimivat projektissa.

Miko Kivijärvi

Miko kivijärvi on toiminut tässä projektissa projektipäällikön ominaisuudessa. Tehtävinä projektin dokumenttien laadinta ja projektin ohjaus. Kokemusta on tullut projekteissa yleisesti käytetyistä työmenetelmistä ja käytönnöistä. Työskentely ja kommunikaatio projektiorganisaatin sisällä on toiminut hyvin ajatellen.

Eija Lakso
 Eija Lakso on tässä projektissa toiminut projektisihteerinä ja huolehtinut kirjanpidosta ja dokumenttien säilyttämisestä. Olen myös etsinyt sopivia vaihtoehtoja asiakkaalle verkkokaupparatkaisuun. Projektin aikana olen oppinut projektin eri vaiheet, miten projekti suunnitellaan, miten se etenee ja mikä paperityö projektiin liittyy. Olen oppinut myös mitä kaikkea pitää huomioida esim. verkkokauppaa perustettaessa.

 Olen toiminut sihteerinä, joten kirjanpito tehtävät sujuivat hyvin ja tiedon etsiminen internetistä myös. Tiimihenki on erittäin hyvä, eikä ongelmia ollut. Ohjausryhmän kanssa asiat sujuivat myös erittäin hyvin, neuvoja ja apuja sai tarvittaessa.

Janne Määttä

Opin projektin eri vaiheet ja kuinka suuri työ on dokumentoinnissa. Projektin aikana ryhmässämme valitsi hyvä ilmapiiri ja ohjausryhmältä saimme tarvittaessa asiantuntevaa opastusta.

Harri Jäälinoja

Olen toiminut projektissa projektityöntekijänä. Toimenkuvaan on kuulunut mm. etsiä ja kartoittaa soveltuvia verkkokaupparatkaisuja sekä erinäisiä taloushallintaohjelmia. Myös tutustuminen esim. asennuksen kokeilun  myötä verkkokaupparakenteeseen. Projektissa on tullut erinäiset verkkokaupparatkaisut ja niiden toimintamallit ja mahdollisuudet tutkittua. Täsmentynyt miten ja mitä eri asioita tulee ottaa huomioon. Esim. lainsäädäntö tai ohjelmistojen integroinnin sovittaminen tai kokonaiskustannusten hahmottaminen. Projektiryhmän työskentely on ollut mielestäni kaikin puolin antoisaa ja hyvin toimivaa.
5 Kokemukset käytetyistä menetelmistä 

Projektissa käytetyt menetelmät olivat hyvin yksinkertaisia projektin luonteesta johtuen. Pääasialliset menetelmät olivat palaverit asiakkaan ja ohjausryhmän jäsenten kanssa sekä vapaamuotoiset projektityöryhmän kokooontumiset. 

Projektityöryhän sisäiset palaverit olivat tärkeässä roolissa yhdistettynä ryhmässä tapahtuvaan tiedonhakuun ja tiedon arviointiin projektin tehtävien kannalta.
6 Kokemukset työkaluista ja niiden toimittajista

Projektin aikana ei ilmennyt tarvetta erityisiin työvälineisiin tai hankintoihin.
7 Kokemukset asiakkaasta ja rinnakkaisista toimittajista

Asiakaamme oli Northern Tribe Merhandising Ay. Yritys on aloittava ja toiminnan on tarkoitus alkaa ainakin verkkokaupan osalta joulukuussa 2006. Northern Tribe Merchandising Ay:n toiminta-ajatus on erilaisten vaatemallistojen suunnittelu, valmistus ja myynti. Myöhemmin valikoimiin sisällytetään lisäksi ainakin lippalakit, pipot, takit, laukut, vyöt, mekot, alusvaatteet sekä lastenvaatteet.
Projektin läpivienti sujui yleisesti ottaen ilman erityisiä ongelmia. Kommunikointi ja yhteydenpito eri toimijoiden välillä oli riittävää sekä sujuvaa kaikkien osalta. Asiantuntija apua tarjosi PSK aina kun siihen oli tarvetta ja sitä vain heiltä pyydettiin. 
Projektityöryhmän kokemattomuus alasta ei päässyt vaikuttamaan merkittävästi projektin tehtävien suorittamiseen. 
8 Arviot kohdejärjestelmätuntemuksesta 

Projektin aikana saatiin tietoa ja kokemusta erityisesti erilaisista verkkokauppa-ratkaisuista. Tieto kerättiin niin ilmaisista vapaanlähdekoodin kuin puhtaasti ulkoistetuista verkkokauppa-ratkaisuista.

Lisäksi koko projektityöryhmä sai kokemusta yleisesti projekteihin liittyvistä tehtävistä ja käytännöistä.

9 Arviot tuotetun järjestelmän laadusta

Tavoitteena oli tuottaa toimenpide-esitys koskien edullista, mutta riittävän laajaa ja yrityksen kannalta tarpeellisen toiminnallisuuden omaava verkkokauppa- ja taloushallintojärjestelmä.
Tavoitteissa onnistuttiin hyvin riskeistä huolimatta.
Loputuloksena tuotetun toimenpide-esityksen pohjalta asiakas on tehnyt omat ratkaisunsa ja lopulta toteutettavan järjestelmän laatua ei tässä kommentoida.
10 Projektin evästys jatkotoimenpiteiksi ja kuvaus uudelleenkäytettävistä ratkaisuista

Projektin tuloksena syntynyttä toimenpide-esitystä ja muuta dokumentaatiota voidaan hyödyntää jatkossakin vastaavanlaisia verkkokaupan perustamista koskevia projekteja.

Asiakkaan on mahdollistai arvioida projektissa syntyneen toimenpide-esityksen pohjalta mahdollisia tulevaisuuden suunnitelmiaan verkkokauppa-järjestelmänsä suhteen.
11 Yhteenveto kokemuksista

Suurimmat ongelmat olivat kokemuksen puute yleisesti projekteissa työskentelystä sekä kohteena olevasta järjestelmästä. Kuitenkin projektissa onnistuttiin hyvin ja ongelmat jäivät lopulta vähäisiksi ja eivät vaarantaneet projektin loppuun saattamista.
12 Ehdotukset laatujärjestelmän kehittämiseksi

Erityisiä kehittämistarpeita käytetyn laatujärjestelmän suhteen ei ilmennyt.
