NTM-verkkokauppa – Toimenpide-esitys v 1.0

Tausta

Projektimme tarkoitus on esittää Northern Tribe Merchandising Ay:lle toimenpide-esitys verkkokaupan ja taloushallintojärjestelmän toteuttamissesta.

Projektin edetessä kartoitimme valmiiden kauppasovellusten mahdollisuuksia ja niiden kustannustekijöitä. Vaihtoehtoratkaisuna tilaajan pyynnöstä on ilmainen Zen Cart kaupparatkaisu ja Excel-taulukkolaskentaohjelma.

Testaus Zen Cart kaupparatkaisu ja vuokrapalvelin / Excel-taulukkolaskentaohjelma

Testattuamme ”ilmaista” tilaajan pyytämää kaupparatkaisu, saimme seuraavia huomioita:

Edut: Edullinen ja vapaasti muokattavissa.

Haitat: Sitoo henkilöresursseja järjestelmän kehitykseen, tietotekniseen ylläpitoon ja hallinnointiin. Virhe- ja ongelmatilainteiden hoitaminen lähes täysin yrityksen omien resurssien varassa.

Täsyin ulkoistettu verkkokauppa / taloushallinto

Edut: Verkkokaupan tekninen ylläpito kaikkine osineen yrityksen ulkopuolella säästää yrityksen omia henkilöresursseja ja tehostaa toimintaa. Voidaan keskittyä pelkästään omaan ydinliiketoimintaan.

Haitat: Lähtökustannukset suurehkot jonka jälkeen lisänä jatkuvat ylläpitokustannukset. Isommat järjestelmän muokkaukset aihettavat lisää kustannuksia.

Esitys ratkaisusta:

 Asiakkaan oman esityksen mukainen järjestelmä on riittävän toimiva yrityksen tarpeisiin liiketoiminnan aloitusvaiheessa.

 Suosittelemme kuitenkin täysin ulkoistettua verkkokauppa/taloushallinto-ratkaisua yrityksen toiminnan kasvaessa ja laajentuessa.

Liitteissä esimerkkejä ulkoisista ratkaisuvaihtoehdoista.

Liitteet:

Kilocoden tarjous

Mercantus:n tarjous

ProCounturin palvelukuvaus

Finnetin omaverkkokauppa vertailu

